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حافظه

پیام تسلیت رهبر انقلاب
در پی حادثه مصیبت‌بار درگذشت دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای پیام تسلیتی صادر کردند.  متن پیام معظم‌له به شرح زیر است:بسمه تعالی، حادثه‌ 
مصیبت‌بار امروز که به درگذشت هشت نفر از دانشجویان عزیز و زخمی‌شدن تعدادی دیگر انجامید، بسیار 
دردآور و تأسف‌بار است.  اینجانب ضمن ابراز همدردی با مصیبت‌دیدگان و عموم جامعه‌ دانشگاهی، به همه‌ 
بازماندگان این عزیزان تسلیت عرض می‌کنم و شفای مجروحان را از خداوند متعال مسألت می‌نمایم و از 

خداوند صبر و اجر برای خانواده‌های داغدار طلب می‌کنم. 

 پیام تسلیت رئیس‌جمهور
انا لله و انا الیه راجعون

حادثه دردناک واژگونی اتوبوس در واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسلامی که به جان باختن 
و مصدومیت تعدادی از دانشجویان عزیز کشورمان انجامید، موجی از تاسف و اندوه برای مردم 
شریف ایران اسلامی پدید آورد.  از خداوند متعال برای درگذشتگان این رویداد تلخ که فرزندان 
ملت و سرمایه‌های ارزشمند آینده کشور بودند، رحمت واسعه الهی، برای خانواده‌های مصیبت 
دیده صبر و اجر و برای مصدومان شفای عاجل مسالت دارم. ضروری است مسئولان امر، ضمن 
بررسی دقیق علت این سانحه، تمام راهکارهای لازم برای عدم تکرار این‌گونه حوادث را تمهید و 
اجرا کنند و رسیدگی‌های پزشکی و درمانی لازم برای بهبود هر چه سریع‌تر آسیب‌دیدگان مورد 

توجه قرار گیرد. 

 پیام تسلیت رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها
انا لله و انا الیه راجعون

درگذشت تعدادی از دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات در پی حادثه دلخراش واژگونی 
اتوبوس حامل تعدادی از این عزیزان، موجب تألم و تأثر فراوان اینجانب و خانواده دانشگاهی گردید.  اینجانب 
ضمن ابراز تاسف و تألم از این حادثه، این ضایعه حزن‌انگیز را به جامعه دانشگاهی، دانشجویان و اساتید 
دانشگاه آزاد اسلامی و خصوصا خانواده مصیبت‌دیده این عزیزان تسلیت عرض کرده و از خداوند متعال 

برای بازماندگان اجر و صبر جزیل مسألت دارم و شفای عاجل را برای دیگر حادثه‌دیدگان آرزومندم. ضمنا 
پیگیری دقیق مسئولان ذی‌ربط را جهت بررسی ابعاد مختلف ماجرا جهت پیشگیری از وقوع حوادث دردناک 

و نیز پیگیری روند درمانی مجروحان حادثه خواستارم. 

پیام تسلیت دکتر ولایتی
بسم‌الله الرحمن الرحیم

قال رسول‌الله )ص(:‌ إذَِا جَاءَ الَْمَوْتُ طَالِبَ الَْعِلْمِ وَ هوَ عَلَى هذِه الَْحَالِ مَاتَ شَهیداً
امروز خبری تلخ و جانکاه دل تک‌تک اعضای خانواده بزرگ دانشگاه را به درد آورد. عزیزترین 
فرزندان‌مان، دانشجویان متعهد و تلاشگرمان در حادثه تصادفی دلخراش جان‌شان را از دست داده 

و تعدادی نیز مجروح شدند. 
زبان از بیان هر واژه‌ای در این مصیبت قاصر است و هیچ‌کلامی گویای تألم و تأثر نیست. بنده در این 
غم با فرد فرد خانواده‌هایشان شریکم و عاجزانه از درگاه احدیت برای بازماندگان صبر و برای مجروحین 

شفای عاجل مسألت دارم. 
بر مدیران و مسئولان واجب و فرض است علاوه‌بر پیگیری کامل علل حادثه، تمام توان و تلاش لازم برای 
کاستن از آلام بازماندگان و نیز استفاده از کلیه امکانات برای تسریع درمان و بهبودی جسمی و روحی فرزندان 

برومند جامعه علمی کشور را مبذول دارند. 

پیام تسلیت دکتر طهرانچی
انا لله و انا الیه راجعون

ضایعه درگذشت جانسوز، ناباورانه و اندوهبار تنی چند از دانشجویان گرامی دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
علوم و تحقیقات تهران بر اثر واژگونی اتوبوس حامل دانشجویان این دانشگاه موجب تأسف و تألم گردید. 

ضمن آرزوی سلامتی و بهبودی کامل برای مجروحان این حادثه تلخ، با تمام توان پیگیر درمان کامل 
مصدومان خواهیم بود و از هیچ تلاشی دریغ نخواهیم کرد. 

اینجانب به خانواده‌های داغدار دانشجویان جانباخته این سانحه ناگوار تسلیت گفته و برای آن عزیزان سفر 
کرده رحمت واسعه الهی و برای بازماندگان صبر جزیل و سلامتی مسألت دارم.

حادثه دلخراش واژگونی  یک اتوبوس در واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد که منجر به 
درگذشت ۹ نفر و مجروح شدن ۲۶ نفر دیگر شد، خانواده دانشگاهیان را داغدار کرد

پیام تسلیت رهبر انقلاب: ضمن ابراز همدردی با مصیبت‌دیدگان و عموم جامعه‌ دانشگاهی 
به همه‌ بازماندگان این عزیزان تسلیت عرض می‌کنم
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روایتی از جلسه سران قوا در دوره اصلاحات، با 

حضور آقایان هاشمی‌شاهرودی، خاتمی و کروبی 

در روزنامه »وطن« و در تاریخ 11 تیر 88 منتشر شده است. 

در این جلسه وقایع مهمی رخ می‌دهد که بازخوانی آنها در 

این برهه می‌تواند مهم و شاید هم سرنوشت‌ساز باشد. متن 

منتشر شده در روزنامه »وطن امروز« بدون کم و کاست در 

ادامه از نظر می‌گذرد. 

جلسه تشکیل شده است. آقایان روسا همه در کنار هم 

روی مبل‌های استیل نسبتا قدیمی نشسته‌اند. هر کدام 

از آقایان با خود یک نماینده هم آورده‌اند. بر لب هر کدام 

از اینان نیز به تناوب، لبخندی ملیح می‌آید و می‌رود تا 

اینکه جلسه رسمیت می‌یابد. یکی از حضار که بعد معلوم 

می‌شود منشی یکی از آقایان است، به آرامی و متانت دولا 

شده، چیزی به رئیس خود گفته و دسته‌ای کاغذ و پوشه را 

روی میزش می‌گذارد. جناب رئیس که سیدی باابهت به 

نظر می‌رسد، با ذکر بسم‌الله و خواندن آیه‌ای از قرآن درباره 

قسط و داد، سخن خود را آغاز می‌کند: »از زمان دستور 

قاطع برای رسیدگی به مفاسد کلان اقتصادی تاکنون 

چندین جلسه توسط شما آقایان و بنده تشکیل شده است. 

چیزی که تاکنون کمتر به آن پرداخته شده و معضل کلی 

برنامه‌های این ستاد برای مبارزه با مفاسد است، عدم باور 

مبارزه از جانب خود ماهاست. متاسفانه مشکل مفاسد 

اقتصادی امروز دامنگیر خود ما هم شده است و با این 

جلسات، ما تنها درحال درجا زدن هستیم لذا به نظر من، 

بهتر است در این جلسه بیشتر درباره اصالح خودمان 

و اطرافیان‌مان بحث کنیم که چرا این بال دامن ماها را 

گرفته و چه کنیم که از آن رهایی یابیم...‌.« رئیس جلسه 

همچنان در حال گفتن است که دیگر عضو سه‌گانه‌ جلسه 

که شیخ جاافتاده‌ای هم است و در خلال سخنان رئیس 

جلسه، چانه را جلو داده، چشمانش را تنگ کرده و به دقت 

به صحبت‌های وی گوش می‌داد، بدون مقدمه و طوری 

که انگار زبانش را در دهان گرد کرده و سخن می‌گوید، 

با صدای خش‌دار به سخنان رئیس اعتراض کرده، دیگر 

عضو اصلی ستاد مذکور که او هم سیدی میانسال است 

را خطاب قرار داده و می‌گوید: »منظور ایشون چیه؟ من 

فکر می‌کنم ایشون با منظور خاصی این حرفا رو می‌زنن. 

جناب آقای ]...[! لطف کنین یه کم شفاف‌تر حرف بزنین. 

ما اینجا جمع شدیم مشکل کشور رو حل کنیم، نه اینکه به 

همدیگه تیکه بیایم. شفا‌ف‌تر آقا، شفاف‌تر.« رئیس جلسه 

که معمولا صورتش آمیخته به یک خنده‌ عادت‌گونه است، 

کمی ملیح‌تر می‌خندد و رو به این شیخ کرده و می‌گوید: 

»حاج آقای ]...[! من منظور خاصی ندارم. فقط در راستای 

دستور جلسه می‌خواستم عرض کنم که اگه قراره مردم 

رو به تقوا و پرهیزکاری سفارش کنیم، بهتره این‌رو اول از 

خودمون شروع کنیم.« شیخ مزبور بدون آنکه از عصبانیتش 

کم شده باشد همچنان با زبان گرد شده در دهان و چانه‌ 

پیش آمده از صورت و درحالی که هر دو دست خود را با 

شتاب تکان می‌دهد، ادامه‌ سخنان رئیس را قطع کرده 

و می‌گوید: »نه آقا! من که هالو نیستم. ما اومدیم خیلی 

مسالمت‌آمیز و اصولی راهکار برای اداره کشور ارائه بدیم، 

ولی شما ظاهرا تحت تاثیر القائات دستگاه عریض و طویل 

خودتون قرار گرفتید و این نمایش‌های همه‌شبه‌ تلویزیون 

رو هم می‌خواید به اینجا بکشونید. اصال من به همین 

نمایش‌های شما اعتراض دارم و بهتره که تو همین فرصت 

اونا رو مطرح کنم. همین آقای ]...[ )اشاره به سید میانسال 

جلسه( در جریان اعتراض بنده هم هستند و البته اگه 

ایشون هم اعتراضی دارند بهتره همینجا مطرح کنند. من 

از زمان امام مورد وثوق ایشون بودم، همه‌ مردم و مسئولان 

هم شاهد هستند. یه آدم انقلابی و مبارز. حالا شما بدون 

در نظر گرفتن جایگاه بنده و اقبالی که نسبت به من وجود 

داره این خیمه‌شب‌بازی‌ها رو تو تلویزیون راه انداختید که 

چی بشه؟! )باز هم خطاب به سید میانسال جلسه( ببینید! 

اگه من اون روز اومدم خدمت شما و گفتم این جریانات از 

جاهای دیگه داره هدایت می‌شه واسه همین چیزاست. 

حالا ما اومدیم اینجا که این حرفا رو بشنویم!« رئیس پیش 

از آنکه شیخ حرف خود را ادامه دهد، خطاب به دو عضو 

دیگر ستاد می‌گوید: »اولا که بنده منظور خاصی نداشتم، 

در ثانی، شما هم بهتره آرامش‌خودتون رو حفظ کنید 

که موضوع اصلی جلسه رو پی بگیریم.« شیخ باز هم در 

صحبت‌های وی پریده و می‌گوید: »چه جلسه‌ای آقاجان؟!« 

سید میانسال نیز درحالی‌ که انگشت سبابه و اشاره‌ دست 

راست خود را از دو طرف لبش به پایین خطوط خاکستری 

ریش خود می‌کشد، در تایید اعتراضات شیخ می‌گوید: 

»بنده هم ممنون می‌شم که این جلسه رو وارد مباحث 

جناحی و بازی‌های معمول سیاسی نکنیم و به امور محوله 

برسیم. شما هم اگه موضوعی ذهنتون رو مشغول کرده، 

بهتره اون رو همینجا مطرح کنید که مسائل پیچیده‌تر نشه 

که دیگران از اون سوءاستفاده کنند.« رئیس جلسه، با همان 

متانت قبلی و لبخندی که حالا دیگر کمی تصنعی به نظر 

می‌رسد، می‌گوید: »والله ما نمی‌خواستیم اشاره‌ مستقیمی 

به برخی موضوعات بشه. بنده وظیفه داشتم ولو در لفافه 

بعضی مهمات رو به عرض آقایون برسونم اون هم بنا بر 

وظیفه‌ دینی خودم. ولی حالا اگه شما اصرار به این مساله 

دارید که موضوع بازتر بشه، بنده هم مانعی نمی‌بینم. فرد 

غریبه‌ای هم در بین ما نیست. اون دوربین هم متعلق به 

خود قوه است که برنامه‌ ضبط شده رو با اعمال نظر ما برای 

بخش‌های خبری سیما می‌فرسته.« 

ادامه در صفحه ۳

فقیه انقلابی
سیدعمار حکیم، رهبر جریان حکمت ملی عراق در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

مبارزه  اول  صف  در  ودی  هاشمی‌شاهر  آیت‌الله 
بودند صدام  یم  رژ با 

  

بازخوانی یک جلسه سران قوا در دوره اصلاحات

گفت؟ چه  وبی  کر به  ودی  شاهر آیت‌الله 

همکلاسی
تسلیت

ظهر روز گذشته دانشگاه آزاد اسلامی عزادار شد. هنوز 
ساعاتی از ظهر نگذشته بود که خبری بهت‌آور به سرعت 
دست به دست می‌شد؛ خبر کوتاه بود:‌ »واژگونی اتوبوس حامل 
دانشجویان در واحد علوم و تحقیقات!« دقایقی بعد خبری دردآور 
از قول رئیس مرکز اورژانس منتشر شد که تعداد جانباختگان و 
مجروحان را عنوان می‌کرد. این خبر و تصویری از سرنگونی 
اتوبوس زردرنگ که حالا دیگر به خون سرنشین‌هایش آغشته شده 

بود، به سرعت در فضای مجازی هم منتشر می‌شد. 
ماجرای این حادثه تاسف‌بار از این قرار بود که اتوبوس حامل 
تعدادی از دانشجویان دانشکده مدیریت واحد علوم و تحقیقات 
دانشگاه آزاد اسلامی در بخشی از جاده دچار انحراف از مسیر 
شد و پس از برخورد با مانع سیمانی خارج از مسیر واژگون شد. 

خبرنگار روزنامه »فرهیختگان« که خود را به محل حادثه رسانده 
ع را در گفت‌وگو با برخی  بود توانست جزئیاتی از این موضو

مسئولان جویا شود که روایت وی را در این‌باره می‌خوانید:
حادثه به‌شدت دلخراش بود؛ ‌همه حاضران در بهتی غمبار 
نظاره‌گر حادثه بودند. برای پوشش خبری تقدیر از پژوهشگران 
برتر دانشگاه به علوم و تحقیقات رفته بودیم اما حالا باید روایتگر 
حادثه‌ای دردناک می‌شدیم و انگار نه انگار که ساعاتی قبل 
خانواده دانشگاه آزاد اسلامی از برترین‌هایش در حوزه پژوهش 
تقدیر می‌کرد! دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و سایر 
مسئولان نیز خود به محل حادثه رسانده بودند و تلاش می‌کردند 
امدادگران  به  کمک  با  مصدومان، ‌گاهی  به  یاری  با  گاهی 
آتش‌نشانی و اورژانس یا حتی حمل برانکارد امداد‌رسانی کنند. 
سخت است حتی تصور آنکه استاد، پیکر دانشجوی مجروحش 
را به آغوش بگیرد و از آن غم‌انگیز‌تر، دیدن جسد او روی تخت 

اورژانس! 
سعی می‌کنم با سیدجلال ملکی، سخنگوی آتش‌نشانی که دیگر 
بعد از حادثه پلاسکو به‌خوبی برایم شناخته شده است، گفت‌وگو 
کنم. در لحظات اول این امکان فراهم نمی‌شود اما پس از مدتی 
سراغ او می‌روم تا جزئیات را بازگو کند. ملکی می‌گوید: »ساعت 
۱۲:۲۲ دقیقه حادثه رخ داد و در پی این حادثه، چهار ایستگاه 
آتش‌نشانی ماموریت پیدا کردند و در سه دقیقه در محل حضور 
به‌هم رسانند. چند نفر هم گویا از داخل اتوبوس به بیرون پرت 
شدند. آتش‌نشان‌ها به سرعت به داخل ماشین نفوذ کردند، هشت 
کشته و 28 زخمی )البته این عدد برای ساعات اولیه وقوع حادثه 

است( از این حادثه به جا مانده است.«
البته تا لحظه تنظیم این گزارش طبق اعلام رسمی اورژانس 
تعداد افرادی که در این حادثه جان‌باختند به ۹ نفر رسیده است.
برخی در فضای مجازی شایعه کرده بودند که تعدادی ممکن است زیر 
اتوبوس محبوس شده باشند که ملکی با رد این موضوع، گفت:‌»زیر 

اتوبوس هم جست‌وجو شد و خوشبختانه کسی در آنجا نبود.« 

حبیب کبیری، رئیس اداره ایمنی و آتش‌نشانی مرکز حراست 
دانشگاه آزاد اسلامی در محل حاضر است. از جزئیات حادثه 
می‌پرسم که می‌گوید: »در اداره ایمنی و آتش‌نشانی مرکز حراست 
واحد علوم و تحقیقات، اقدامات مختلفی برای پیش‌بینی و 
جلوگیری از حوادث در دانشگاه اندیشیده شده و تلاش ما بر این 

است تا به هیچ‌وجه چنین اتفاقاتی رخ ندهد.«
ی  ه‌ها نواد خا همه  به  را  طمینان  ا این  «  : می‌گوید حبیبی 
دانشجویان می‌دهیم که نظارت ما برای رعایت استانداردها و 
جلوگیری از حوادث احتمالی در جریان است. این‌طور نیست 
که نظارتی نباشد و ما این مجموعه را رها کرده باشیم. ما حتی 
با پلیس راهور هم در ارتباط هستیم و از سوی این نهاد، نظارت و 
کار کارشناسی در مسیر‌های جاده‌ای ما در واحد علوم و تحقیقات 
صورت می‌گیرد، با هماهنگی با پلیس راهور این نظارت در جریان 
است.«درست می‌گوید؛ ‌علوم و تحقیقات اولین واحد دانشگاهی 
است که اداره ایمنی و آتش‌نشانی دارد. سرعت امدادرسانی 
حادثه دیروز نیز موید همین است. حبیبی ادامه می‌دهد:‌»ذکر 
این نکته ضروری است که ما اولین دانشگاه در سطح کشور 
هستیم که اداره ایمنی و آتش‌نشانی داریم. خوشبختانه اولین 
ماشین آتش‌نشانی که در این حادثه به محل رسیده، متعلق به 
خود دانشگاه بوده. ‌اگر خدای‌نکرده آتش‌سوزی اتفاق افتاده بود، 
قطعا بلافاصله جلوگیری می‌شد. ما خودروهای آتش‌نشانی مجهز 
داریم، خوشبختانه بلافاصله نیروهای امدادی هم رسیده‌اند. به 
دلیل بعد مسافت و ترافیک از قبل این تمهیدات اندیشیده شده 
بود و ما به لحاظ امکانات امدادی با مشکلی مواجه نیستیم.«او با 
اظهار تاسف از این حادثه، می‌گوید: ‌»در طول 10 سال اخیر فقط 
یک حادثه داشتیم که یکی از اتوبوس‌ها دچار حریق شده بود که 
بلافاصله اطفا شده و حادثه جانی و جراحت برای افراد را در پی 
نداشت. درحادثه امروز در کمتر از چهار دقیقه آمبولانس هوایی 
و زمینی و تمام امکانات امدادی حضور داشتند و مصدومان هم 
به‌سرعت به مراکز درمانی منتقل شدند.«صالح اسکندری رئیس 
سازمان چاپ و انتشارات دانشگاه آزاد اسلامی درباره شائبه‌های 
استفاده از تله‌کابین در توئیتری نوشت: »تصادف اتوبوس حامل 
دانشجویان برای خانواده دانشگاه آزادبسیار غم انگیز بود. برخی 
به‌ جای تسلیت زخم زبان می‌زنند. آن هم بخاطر تله‌کابینی که 
با شکایت کیفری یک سازمان متولی منابع طبیعی و ایرادات 
فنی متوقف است. البته انتقال ۴۰هزار دانشجو با تله‌کابین غیر 
ممکن است.«موسوی، مدیرکل حراست دانشگاه هم حضور دارد. 
درباره دلیل حادثه از او می‌پرسم که می‌گوید: ‌»اتوبوس از مسیر 
منحرف شده. دلیل اصلی حادثه مشخص نیست و هیچ‌کدام از 
گمانه‌زنی‌ها قابل‌قبول نیست. متاسفانه خود راننده هم فوت کرده 
و پلیس راهور هم با دقت جوانب را بررسی می‌کند. قطعا تلاش 
مسئولان دانشگا ه آزاد اسلامی بر این است که کلیه زوایای این 

حادثه دلخراش را بدون کم‌وکاستی دراختیار خانواده‌ها و مردم 
قرار دهند.«

او می‌گوید: »علت این اتفاق از سوی کارشناسان در دست بررسی 
است و به محض قطعیت اطلاع‌رسانی خواهد شد.«

ساعاتی از این حادثه گذشته و مجروحان به بیمارستان‌های 
امام‌خمینی)ره(، ‌شریعتی، حضرت‌رسول)ص( و عرفان منتقل 
شده‌اند. روابط‌عمومی دانشگاه در خبر ابتدایی خود اسامی 
مصدومان و جان‌باختگان را به شرح ذیل اعلام کرد. مطابق این 
خبر )تا آخرین لحظه تنظیم این خبر( علیرضا ولی‌محمدی، مینا 
ابراهیمی‌فر، میرمهتا یوزباشی، ملیکا‌سادات  نعمتی، محمد 
افتخارعزیزی، شکوه نعمتی، فاطمه عبداللهی، ثنا عابدی، فاطمه 
رحیمی، کیارش اسدی‌کمال، سامان قضاوتی، مهدی مغنیان، 
هدیه جلیلی، کوروش ثابت، کامیاب طاهری، خدیجه وکیلی 
به بیمارستان امام‌خمینی)ره( و ایرج راد، محمدامین عابدینی، 
سیدآرین حقیقت به بیمارستان شریعتی و علی هروراتی، بهاره 
کوچه‌باغیان، علی عرب‌نژاد، ملیکا فراهانی، محمدمهدی قدیمی 
به بیمارستان حضرت‌رسول)ص( و محسن رحمانی، محمدمهدی 
رسولی، محمدرضا فضیلتی به بیمارستان عرفان منتقل شدند. 
اسامی جان‌باختگان نیز در این خبر به شرح ذیل اعلام شد: 
سجاد پوراحسانی، علی حسین‌زاده و احسان صفایی. متعاقب 
این خبر نیز اسامی دقیق و کامل مصدومان و جان‌با‌ختگان 

اعلام خواهد شد. 
با انتقال مجروحان دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیات‌موسس 
و هیات‌امنا و دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد 
اسلامی هم با حضور در بیمارستان‌های یادشده از مصدومان 
این حادثه عیادت کردند. آنها در گفت‌وگوهای خود تاکید کردند 
که با تمام توان پیگیر درمان کامل دانشجویان مصدوم این حادثه 

تلخ خواهند بود. 
دکتر رضا مسعودی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و 
تحقیقات که با خبرنگار شبکه خبر گفت‌وگو می‌کرد، قول پیگیری 
داد که هرچه سریع‌تر علت این حادثه از سوی مسئولان پیگیری 
شود. مسعودی ضمن تسلیت و آرزوی صبر برای خانواده‌های 
درگذشتگان، گفت: »من هم با تمام قوت و قدرت پیگیر موضوع 
خواهم بود تا علت این حادثه هرچه سریع‌تر مشخص شود.« او 
درباره حمل‌ونقل و استانداردهای لازم گفت: »رویه استاندارد به 
این ترتیب است که قراردادی با پیمانکارهای صاحب صلاحیت 
بسته می‌شود و این استانداردها چه براساس استانداردهای فنی 
و چه درخصوص وسیله‌نقلیه درنظر گرفته می‌شود. تمام این موارد 
در این قراردادها ذکر شده و چک می‌شود. بنابر این به‌طوری 
طبیعی وسایلی که در این حوزه استفاده می‌شود و کسانی که 

رانندگی می‌کنند باید این الزامات را رعایت کرده باشند.«
ادامه در صفحه ۲

  پیام تسلیت

 گفت‌وگوی منتشر نشده »فرهیختگان«
 با مرحوم آیت‌الله هاشمی‌شاهرودی
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در ضمیمه امروز »فرهیختگان« بخوانید


